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A kormány és a só.
Debrecen, julius 16.

A só is megdrágult. Ez a hir 
bizonyára nem lep meg senkit. Most, 
amikor minden megdrágul, miért 
ne drágulna meg a só is. Elvégre 
a só is primitiv szükséglet, épp 
úgy, mint a kenyér, meg a hús. — 
Mivel pedig a kenyér és hús is 
drága, meg kellett drágítani a sót 
is, hogy az is nem drága, hanem 
drágább legyen. Ezúttal változatos­
ság kedvéért a kormány stájgerolt, 
nem a pék és nem a mészáros. 
Fölemelték az adót, a balkáni ke­
reskedelmi szerződésekkel meg fog­
ják drágítani a hús árát; tavaly az 
autonóm buzavámmal megdrágítot­
ták a kenyér árát, most meg a só 
megdrágításán van a sor.

Hivatalos kommünikék azt mond­
ják, hogy csak egy fillérrel emel­
ték a só árát. Ebben azonban té­
vednek a hivatalos kommünikék, 
mert például Nagykanizsán egy ko­
ronával drágább ma a só, mint ta­

valy, Orsován pedig fél koronával 
drágult a só ára. Ezek a koronás 
és félkoronás differenciák az árban 
úgy támadtak,^ hogy a sószállit- 
tása, befuvarozási és sóberakási il­
letékeket lényegesen fölemelték. A 
máramarossziget—nagykanizsai vi­
szonylatban százhetvenhárom fillér 
fuvart szedtek be két esztendővel 
ezelőtt, inig a múlt év első napja 
óta száznyolcvannégy fillért szed­
nek be. Tehát csak fuvarban tizen­
egy fillér az emelkedés. Már most 
érthetetlen, hogy akkor, amikor a 
kormány subvenciókat és tarifaked­
vezményeket ad gazdag vállalatok­
nak, miért nem ad tarifakedvez­
ményt a saját vállalatainak, a saját 
produktumának, pláne akkor, ami­
kor ez az árucikk a szegény ember 
háztartásának fontos és nélkülöz­
hetetlen szükséglete.

De hát, talán kár is, megütőd- 
nünk azon, hogy a kormány meg­
drágította a só árát. A mi kormá­
nyaink antisociális érzékéről már 
elégszer meggyőződhettünk. A kor­

mányok kezében mi nem vagyunk 
egyéb adózó alanyoknál. Mivel pe­
dig egy régi igazság, hogy a nem­
zet jóléteinek a fokmérője a nép 
adózó képessége, ennélfogva úgy 
látszik, hogy a kormány az adó­
emeléssel ki akarja próbálni rajtunk, 
hogy milyen gazdag az ország. Ki 
akarja próbálni, hogy mekkora az 
adózó képességünk, meddig bírjuk, 
mennyit tudnak belőlünk kisrófúlni, 
ki transzferálni, kiexekválni.

Ezekkel a kísérletezésekkel 
azonban jó lesz egy kissé óvato­
sabban manipulálni. Elvégre min­
dennek van határa, még a mi adózó 
képességünknek, a mi bőketüré- 
sünknek is. — Keresőképességünk 
most sincs arányban szükségleteink 
drágaságával. Jó lesz ezt tudomásul 
venni, mert megeshetik, hogy egy 
napon az emberek kimondják az 
adóbojkottot. Nem fizetnek, mert 
nem tudják tovább fizetni a direkt 
és indirektadók légióit. A türelmünk 
fogytán van.

LEGSZEBB FERFIKALAPOK FEKETÉNÉL-
Tükör játék.

A lelkem most: mosolygó, mély tó. 
Verőfényes, tündöklő tükrén,
Mint bűvös sellők, — fényes álmok 
Suhannak el kacagva, fürgén...

Tele van most fénnyel, csodával, 
Valami nagy igézet játszik. 
Csodarózsák kelyhe kipattan 
És álomzene fuvolázik.

Az egész tó: csupa szivárvány .. 
Belátni most a fenekéig, —
Hol egy egész bűvös mennyország: 
Az ő szeme azúrja kéklik.

Darvas János.

Váljunk el ...
Önök azt hiszik, hogy ez valami bohó­

zat cime vagy legalább a tárca-rovatba való

szépirodalmi csúnya dolog. Dehogy. Ez a 
leghidegebb próza. Ez még a legcsunyább 
szépirodalmi dolognál is közönségesebb sta­
tisztika.

A vicclapok kedvelt alakjai a modern 
férj és feleség. Szerelemből lettek egymáséi, 
de mit mondana a világ, ha „holtomiglan- 
holtodiglan“ kitartanának egymás mellett. 
A divat azt parancsolja, hogy váljanak el, 
hát — elválnak.

A valóságban nem mindig hódolnak 
ennyire a divathóbortnak Es nem mindenütt 
egyformán. A legtöbben azt hiszik, hogy a 
válóperek hazája Amerika. Ez nagy tévedés. 
A legtöbb elválás Japánban fordul elő, ahol 
100,000 emberre nem kevesebb, mint 215 el­
válás esik.

Az igaz, hogy nyomban utána következ­
nek az Egyesült-Államok, ahol 100,000 em­
ber közül 73 unta meg a szent házasság 
gyönyöreit. Pedig az amerikai törvények nem 
kedveznek a válni akaróknak. Példa rá a 
következő eset: _________

Egy Cincinattiban, Obió államban lakó 
milliomos hölgy, Drovitz Auguszta, ezelőtt 
három évvel beadta férje ellen a válókerese­
tet, a bíróság azonban nem látott elég okot 
a megkötött házasság felbontására és nem 
választotta el a házasfeleket. Három eszten­
deig küzdött az elkeseredett asszony a sza­
badságért, mig végre most csakugyan elérte 
célját: a bíróság elválasztotta meggyülölt 
férjétől. A megszabadult asszonynak leg­
első dolga volt most, hogy nagy összeget 
adó t egy alap megteremtésére, amelyből a 
válni készülő szegény sorsú nők perköltsé­
geit fogják fizetni, nemzetiségi és felekezeti 
különbség nélkül. Az alap kezelését az Ohio 
Human Society vállalta el. Vagyonának má­
sik, nagyobb részét arra szánja Drevitz asz- 
szony, hogy propagandát csináljon olyan 
törvénynek, amely az asszonyokat a férfiak 
és különösen elvált férjük rágalmaival szem­
ben megvédi.

Svájc már messze elmarad az 6 32 el­
válásával, mig Franciaország — a „le mó-

jüíegnyilt Fehér J. Uj bútor nagy áruháza
DEBRECENBEN, Hunyadl-u. 17. sz. A nagyvasúti állomás közelében.

ahol meglopó olcsón és 
jól lehet vásárolni Ízlé­
ses kiállítású bátorokat.

Fehérneműt, csipkefüggönyöket. 
Női blousokat legszebben tisztit

FEUERSTEIN
I-ső fiók: Piac-utca 42. Főüzlet: Piac-u. 63. Il-ik fiók: Arany János-u. 16.
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debreczen 1910 Julius 17.

A horvát válság A horvái válróg ma 
reggelre ténylegesen kitört. AT- a >uán
kéPtktem “«S üÄlik« MM

sA*. -™ “k”meg
tennÍ-A horvát-szerb koaláé részéről a kö­
vetkező kommüniké világítja meg y ,
Zet0t X horvát-szcrb koalíció egyáltalában j 
még nem hozott határozatot sem a közös , 
kormánnyal szemben követendő magatartó 
Sára nézve, sem az autonom horvát kor­
mányhoz való viszonyára vonatkozólag, 
koalíció a bán távo léteben nem akart hata 
rozatot hozni, mivel az egész vonalon 
egyetértésben akar eljárni

polemizál Tiszával.
A képviselete ülése.

— július 16.
Nyolcadik napján a felirati vitának 

félreismerhetetlenül konstatálhatok a végel­
gyengülés jelenségei. Keveset monda i-zono 
kokat kelletlenül hallgató honatyák. Mintha 
mar csak mesterséges légzéssel prolongálnak 
a vita-leányzó végleges elaluvasát. Alig 
25—30 képviselő van jelen.

JVávay Lajos alelnök az ülést meg­
nyitva és esküre hívja a bíráló bizottságok 
azon tagjait, kik ezzel még eddig adósai a
Háznak.^ holtán beterjeszti a közgazda- 
sági bizottság jelentését az 1910. évi nép­
számlálásról.

Pnpn Géza a pénzügyi bizottság jelen­
tését terjeszti be a Romániával kötött szer­
ződésről. , , , „ . ,A felirati javaslat első szónoka

Pop Csicso István: A parlament nem 
képviseli az igazi népakaratot, mert a nép 
ki vannak szorítva az alkotmány sáncaiból. 
Tisza Istvánnal polemizál.

Vázolja azon állítást, hogy a nemzeti­
ségi pártnak nincs létjogosultsága. Deák Fe­
rencet utalja annak támogatására. A poli­
tikai Magyarországot az összes nemzetiségiek 
alkotják. (Zajos eile a mondás a jobboldalon.^

nage á trois* hazájában csak 28 elválást 
mutat ki 100,000 emberenként A többi nem­
zetek még kevusboó haladnak a divattal: 
Németországban 15, Skandináviában 6, Itá­
liában 3, Angimban 2 elválás jut 100,000 
lakosra, inig a mi hazunk mint a házastársi 
egyetértés hona szerepel 1 — mond: egyet­
lenegy elválással százezrenként.

Csakhogy itt a statisztikában egy kis 
csalafintaság csúszott be. Mert nem a lakos­
ság, hanem a házasságok arányában kellene 
a Kimutatást készíteni. Akkor ugeslen más­
ként festene az elválások statisztikája. Csak 
éppen az Északamerikai-Államokat akarjuk 
példaként felhozni. A vankee-k hazájában 
az 1887-től 1906-ig terjedő busz óv alatt 
12 832,044 házasság köttetett, míg az elválá­
sok szama ugyanezen idő alatt 820.264-re 
rúgott, ami azt jelenti, hogy minden tizen­
ötödik házasságot fel kellett bontani.

Senkit se fog meglepni, hogy Ameri­
kában kétszer annyi asszony indítja meg a 
válópert, mint férfi. A házasság barátait né­
mileg vigaztalhaija, hogy az elvált házas-

Az 1868 évi 44. t.-o. igazságtalan magyará.-
Tását Danaszolja. Büntető paragrafusokkal,
rendőn intézkedésekkel nem leh?1 orvosolni 
a nemzetisé"! bajt; hatalmi eszközökkel csak 
azTneégeskedóst fokozzák. Izgatással vár
doljak őket; bcvalja: igen » ««attak £
SnäS'Gtrnomin11 «Pirost.
azok nem iái atkoznak népük ollem műn- 

Sa nagyhatalmi politikáját is hibás- 
“t mondja Agí«ép nem táptól nagyhalaim,

“P‘rT baai románságnak Bomániáhoa való
viszonyát fejtegeti. Tagadja, hogy ők rágal^
mázzák a magyarságot a ^ iAB;.Ase által hnkét csak a nép erdekemek kielégítése ana» 
lehet bSostt.nl Ha a kormány a román né­
pet kiragadja a lelki és test, nyomorb,ol, ak 
kor ők a nemzetiségi vezerek ónként távoz 
nak Teljesítse a parlament a néppel szem- 

I beni kötelességét és akkor a nemzetiségek 
i készséggel távoznak a parlamentből. A va 
í lasztási visszaélésekről beszól a balpárt zajo 

helyeslése között. Tiltakozik azon vád ellen 
hogy ők bankokkal nyomorítják a népet. 
Erkölcstelennek mondja, hogy a kormány j 
talmát többség szerzésére hasz"alj> “*.,*• 
Mihályi felirati javaslatához csatlakozik.

Szünet után: a
Mezőssy Béla: Tiszaval P°'™lza;

rinte a nemzetiségi kérdés megoldása kulcsa 
nemcsak Magyarországban, hanem Ausztriá­
ban is van, ahonnan a keresztény szociális 
ták biztatják a nemzetiségieket. Kérdi. ^ vá­
lasztói reformnál mik azok a nemzeti bizto­
sítékok, melyeket a kormány hozni fog es 
az uj véderőjavaslat állal kívánt évi 90.000,000 
tehertöbblet és 70.000 főnyi lei szám eme les­
nek milyen ellenértékét kapja anemZ„e0at]« 
Kossuth-párt felirati javaslatához csatla­
kozik.

Spanyol képviselő 
magyar ember.
A spanyol parlamentbe beválasztották 

az első zsidó képviselőt, Bauer Gusztáv mad-
ndi baakais^ zgidó spanyoi képviselő magyar 
származású ember, akinek a családja a negy­

venes években itt ólt Budapesten és innen 
szakadt el azután a külföldre. A Bauer-csa- 
ládnak akkor, amikor meg Pesten lakott, 
három férfi tagja volt: Bauer Gusztá. és két 
fivére Bauer Móric és Bauer IjaJ0S-

A negyvenes óvek végén kezdődik a 
család kivándorlása; egyenként, egymásután 
hagyják itt Budapestet és mennek ki kül­
földre szerencsét próbálni. Az első, aki itt­
hagyja Pestet, az idősebbik fiú Móric 
Bócsbe megy, ahol mindenféle próbálgatások 
után kereskedő lesz. Később bankba lép be 
és mint bankhivatalnok, a „Wiener Bank- 
verein“-hez kerül. Gyorsan haladt előre és 
nemsokára igazgatója lett a „Wiener Bank- 
verein“-nek.

j Bauer Lajos a szabadságharc kitöróse- 
! kor belépett a honvédséghez és végig har- 
! colta az egész szabadságharcot. A világosi 
’ fegyverletétel után Olaszországba szökött, 

ahol kitért és katholikus pap lett belőle. — 
i Nem kellett hozzá sok idő és Bauer Lajos- 
; nak a szónoklatait ezrek hallgatták végig, 
j Bauer Lajost a pápai udvarhoz hívták 
1 és a pesti zsidó fiú az ötvenes években már 
1 ott volt a pápa közvetlen környezetében. De 

nem sokáig murád itt sem. Azok a spanyol 
papok, akik a pápai udvarban megismer­
kedtek Bauer Lajossal, Spanyolországba 
hívták és ő ott is hagyta a Vatikánt, hogy 
a Manzanares partjain folytassa a karrierjét.

! Madridban még gyorsabban emelkedik, csu­
dálatos szónoklataival a legnagyobb hírnévre 
ós népszerűségre tesz szert és nemsokára 
Madrid címzetes püspöke lesz. Ekkor ismer­
kedik meg Monsignore Bauer a Montijo- 
Eugóniával ő is Párisba megy, ahol ő lesz 
a császár gyóntatóia. Egészen a hetvenes 

i évi hadjáratig Párisban maradt Bauer La­
jos. A nagy debacle után ő is menekül, de 
most már nemcsak Párisi hagyja ott, ha­
nem a papságot is. Kiugrik a reverendából, 
szakállt növeszt ós — megnősül. A köztár­
saság proklamálása után visszatér Parisba 
és azóta ott is él. Bauer Lajos nemrég adta 
ki az emlékiratait, amelyben rendkívül érde­
kesen mondja el pályáját és visszaemlóke- 
zósoit

Bauer Gusztáv a fivére után ment 
Spanyolországba és ő Madridban telepedett 
meg. Az ő fia az a Bauer Gusztáv, akit 
most képviselőül küldött a spanyol nép az 
uj parlamentbe. Az első zsidó spanyol kép­
viselő tehát magyar származású ember.

felek egyharmada — uj házasságot köt.
Erdetes a statisztikának az a felvilá­

gosítása, hogy az egyes társadalmi hivatá­
sok hogyan viselkedjenek a hazassag jármá­
ban. Leghajlandóbb a „szakítására a kouy- 
nyüvórü szinésznép, e tekintetben a har­
mónia nevelői, a zenészek, nem vethetnek
rájuk követ. .

Nem sokkal álhatatosabbak a kereske­
delmi utazók. Az adomázó vigécek persze 
azzal védekeznek, hogy a folytonos utazást 
föli ótelező életmódjuk sehogyse kedvez a 
házas életnek. Példát vehetnének a tenge- 
részekről, akik még többet utaznak, hóna- 
nőkig, sőt évekig vannak távol hazulról és 
mégis ritkaságszámba megy, hogy hajosem- 
ber elváljon. Majdenm olyan ritka az elvált 
hajós, mint az elvált — mész tros.

Még jobban megtartja a házasság fo­
gadalmát a föld népe. Hetvenhárom szí­
nészre esik egy elvált fölmivelő. De minden 
hivatás közt — ós ez nagyon természetes — 
a lelkészek járnak legelői a házassági 
állhatatosság terén.

A statisztikusok arra is kiváncsiak, hogy 
a házasság hányadik éve mondható kritikus 
időnek? Szinte hihetetlennek látszik, hogy 
elválások 25 százaléka a házasság első eve- 
bon történik. Ez arra mutat, hogy nagyon 
sokan egyesülnek nieggondalatlanul, anélkül, 
hogy egymás természetét alaposan megis­
merték volna.

A tulajdonképeni kritikus idő azonban 
a negyedik óv. Ebben az időben történik a 
legtöbb válás. Ettől kezdve mindenféle hul­
lámvonalakban fokozatosan apad az elválá­
sok száma, de azért volt már elóg eset, hogy 
aranylakodalmas öreg pár ötven évi házal­
óiét után vette csak észre, hogy - nem tud 
együtt élni.

Még sok tanulságos leleplezéssel szol­
gál a fáradhatatlan pontos statisztika. Do 
mindegyik között a legfélelmetesebb, hogy 
az elválások szaporodásával fokozódik az ön- 
gyilkosságok száma is. L. S.

Ili,Till! jllllk a
Közhasznú intézmény VÉGH GYULA szücsmester moly­

kár ellen védő, biztosító és raktározó intézete
FŐ-TJTCA 42. sz., az udvarban
Férfi- és női-, városi bundák, úti bundák, szőnyegek, gal­
lérok, karmantyúk MEGÓVÁSÁT bevésett szigorú szolid 
árak mellett eszközli.---------—---------- ---------Tisztelettel:

Düh (itala.
Minden valódi doboz 25 drbot tartalmaz 

Minden tablettán rajta van e kot hzó

reoWwm,
Vissza a humiHitvanyoKKai. mert Kártékonyuk

Szereti egészségét ?
Ki ne tudná, hogy utólérhetetlenül legjobb hashajtó 

a világhírű

PURGO-BAYER
Hlp

-tékonyak
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A rendőrség halottja.
öngyilkosság a fogházban.

Debrecen, julius 16.
Tegnap éjjel a rendőrség fogházéban 

öngyilkossá lett egy fiatal leány. A szeren­
csétlen Birinyi Anna cselédleányt bevitte 
egy rendőr, mert az utcán csavargóit. Ezért 
a nagy bűnért várta a büntetést a külön 
cellában, melyet számára kijelöltek, Valami 
nagy büntetés várhatott a leányra, mert 
nem várta be, elment előle a halálba.

A csend ráborult a zord rendőrségi 
házra. A fogházőrök rendesen végezték sé­
tájukat a fogházban s az öngyilkosság előtt 
még öt perccel, mikor a fogházőr benézett 
Birinyi Annához, vígan volt. Dalolgatutt s 
beszélt ki az ajtón.

Alig távozott a fogházőr a cellától, Bi­
rinyi Anna, a szoknyájából lebasitott egy 
darabot s abból hurkolt csinált, mellyel fel­
akasztotta magát.

Tíz perc múlva nézeti be hozzá a fog­
házőr ismét. Valami gyanúsat látóit lógni a 
levegőben. Bement a zárkába és ekkor 
megdöbbenve látta, hogy a leány kivégezte 
magát.

Teste még meleg volt, de már az élet 
elszállt Birinyi Annából.

A holttestet a közkórházba szállították 
s onnan temetik el.

A hajdúnánási 
állapotok.

A szalmakalapgyári leányok, 
menyecskék és a bábák.
Botrányos állapotokról Írja meg a való- 

ságot s az immoralitás sötét éjjelébe világi 
hajdúnánási tudósítónk. Jelentéséből csak 
egy esetet említünk meg, hogy az olvaso fo­
galmat alkosson magának a modern, a hu 
szadik századról.

Strampach József asztalosmester Hajdú 
nánáson. Kétszer nősült. Tizenhárom évvel 
ezelőtt feleségül vett egy szegény varróle­
ányt, kiben jövőjét, boldogságát vélte felta­
lálni, ámde nagyon csalódott. Szemrevaló 
feleségét az anyja elseftelte egy vagyono­
sabb földművesnek. Már össze voltak veszve, 
felesége nem akart gyereket, könnyen el­
váltak tehát

De a sorsa újra Nánásra vitte évek 
múlva és ezelőtt három és fél évvel elvett 

I újra egy szalmakalapgyári leányt, akivel most 
' már igazán gondolta, hogy boldog lesz. Ámde 
I rettenetesen csalódott, mert esküvője után 
j két hónapra felesége kijelentette, hogy neki 

bizony nem kell gyerek és mivel észrevette, 
hogy áldo't állapotban van és ezen igen örült 

í ezért az öröméért vele összekülömbözött. 
i Két napra anyjához költözött a felesége 

a egyszerre halálsápadt lett és azt mondta 
a jó asztalos mesternek, hogy rosszul érzi 
magát. Orvost hivatott, aki megállapította, 
hogy a teher megszűnt és belső gyulladást 
kapott az asszony. Egyszer aztán Budapest­
ről levelet kapott, amelyben egv barátja 
irta, hogy a felesége ott a kórházban meg­
halt.

Nánás az a város, hol a női erény el­
vesztette értékét sok időre. Ritkán lehet most 
már piros arcú leányokat és menyecskéket 
látni, mert a bűn befészkelte magát az al­
földi nagy városba s rettenetesen dívik a 
a leányok, asszonyok rontása ós a veszedel­
mes angyalcsinálás.

Ezért beszól ma az egész magyar sajtó 
a nánási asszonyokról, lányokról, bábákról 
és a szalmakalapgyárról, amely kiinduló 
fészke annak a bűnnek, moly Nánás városát 
most az egész ország előtt pellengérre ál­
lította.

De folyik a vizsgálat, majd kiderít az 
mindent.

"a kiváló bór- es Uthiumo* gyógytorr&s
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SCHULTES ÁGOST

ÚJDONSÁGOK.
— Vasárnapi istentiszteletek. Vasár­

nap a református templomokban a következő 
lelkészek végzik az istentiszteletet: A Nagy­
templomban Torma Béla s. lelkész, Ivistemp- 
lornban 9 órakor Szele Miklós s. leikosz, 
11 órakor Molnár Ferenc s. lelkész, kossutn- 
utcai templomba Beér Károly s. lelkész, Is­
potálytemplomban Uray Sándor le kosz, 
Csapókerti imaházban Kovács János lelkész. 
Homokkerti imaházban Bcreczky József
S/jÜU1 A római kath. templomban az istentisz­
teletek a következő sorrendben mennek 
vócrbe: Reggel 6 órakor csendes szén 
mise ■ 7 órakor csendes szent mise ; 8 ora: 
E!r csendes szent mise, 9 órakor ünnep.

nagymise utána szent beszéd, háromnegyed 
11 órakor csendes szent mise, fél lJ-kor 
csendes szent mise. Délután 3 órakor litánia, 
utána Rózsafüzér, 5 órakor Szent József 
Társulatának ájtatossága szent beszéddel, 
és litániával.

Az ágost.hitv. evang. templomban d. e. 
ifj. Oláh Károly lelkész-jelölt végzi az isten­
tiszteletet.

— Papp Elek ünneplése. Ked­
ves, meleg szeretetheti volt tegnap 
este része Papp Eleknek, a nádud­
variak ősz képviselőjének. Ekkor 
ülte ugyanis a képviselő nevenap- 
ját, amely a múltból hagyományos 
emlékezetű, mert azt az alkalmat 
ragadják meg Papp Elek tisztelői, 
hogy iránta szeretőtöknek ós tisz­
teletüknek kifejezést adjanak. A 
névnapon ott volt a nádudvari vá­
lasztókerület szine-java. Az orszá­
gos függetlenségi párt neveken Be­
nedek János képviselő és Szilagyi 
Károly Budapest város törvényha­
tósági bizottság tagja_ vettek reszt, 
akik több száz aláirásos üdvozlo 
iratot hoztak magukkal a parla­
mentből. A kedves ünnepségnek 
mindvégig központja volt a jókedv­
nek, jó egészségnek örvendő ősz 
képviselő, akinek tiszta szívből le­
het kívánni, hogy sok, igen sok 
Elek-napot érjen el abban az egész­
ségben, amelyben most van.

— Arany János szobra. Nagykőrösről 
Írják: Arany János szobrának leleplezési 
üint-psége szeptember hó 25-én lesz Nagy­
kőrösön. A Stróbal Alajos által mintázott 
szobor már teljesen kész ós a szobor aljára 
jövő mellókalakok befejezése is nagyon rövid 
idő alatt megtörténik. A szobor bizottság mai 
gyűlésében megállapította a leleplezést ün­
nepség műsorát. A Hymnust énekli a tamto- 
képezdei énekkar, azután Ádám László, a 
szoborbizottság elnöke megnyitja az ünnep­
séget, ismerteti a szobor- mozgalom történe­
tét. Az ünnepi beszéd elmondására Beöthy 
Zsoltot nyerte meg a bizottság, ajk11™1 
Írására ós elszavalására pedig Szabolcska 
Mihályt. Gaigóczy Károly akadémiai tag, a 
város díszpolgára, 50 korona pályadijat tű­
zött ki alkalmi óda írására tanulok részére. 
Ezután megtörténik a szobor átadása és át­
vétele a ref. egyház egyik lelkésze által, mi­
vel a szobor a templom melletti kertben van, 
majd azután a polgármester veszi át a szod- 
rot. Az ünnepséget a tanitóképezdei énekkar 
zárja be. Délben a Szécbenyi-kertben társas- 
ebéd lesz. Az ünnepségre meghívjak az Aka­
démiát, a Kisfaludy-, Potőfi-társasagot, a vi­
déki irodalmi társaságokat, Pest vármegye , 
Baksay Sándor ref. püspököt, Darányi Ignác 
egyházkerületi főgondnokot, Rákost Jenőt, 
továbbá a Budapesti Hírlap szerkesztőst go , 
a fővárosi sajtót, Arany Jánosnak még elő 
volt tanítványait, Kecskemet és Cegléd vá­
rosok elöljáróságát ós ref. egyházait.

— Száz szál gyertya a Kúria előtt.
A legérdekesebb peticiótárgyalások egyike 
lesz, amelyen a Kúria a székelyhídi mandá-
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debreczen 1910 Julius 17

tummal fog foglalkozni. A székelyhídi ke­
rületben ugyanis Fráter Lórád győzött, öt 
szóval Molnár Ákos ellen. Molnár választói 
most összegyűjtötték a petícióhoz szükséges 
költségeket és a petíciót dr Fekete Károly 
és dr Saár Kornél ügyvédek utján beadták. 
A petíció szerint Fráter Lóránd etetett, ita­
tott, sőt maga is énekelt, úgy, hogy a vá­
lasztási elnök is elvesztette józanságát és a 
választást tizenhét perccel hamarább rekesz- 
tette be, pedig odakün 1 még legalább öt 
Molnár-párti választó tolongott. Tehát a száz 
szál gyertya a Kúria elé kerül és a szigorú 
bírák megvizsgálják, vájjon Székelyhid akác­
favirággal van-e tele, vagy választási vissza­
éléssel.

— Orvosi körökből. Dr Strelinger 
Győző nőorvos hazaérkezett, rendelését újra 
megkezdte.

— Terjed a tífusz az országban. Bu­
dapestről jövő hírek szerint a fővárosban 
egyre terjed a veszedelmes nyári betegség, 
a tífusz. Tekintettel arra, hogy városunk is 
hajlandósággal bir a tifuszbacilusok táp­
lálására, óva intjük a közönséget a kellő in­
tézkedések megtételére, hogy ezáltal e'eve 
elzárjuk az útját az ellenünk támadó nya- 
vajának.

— Ösztöndíj pályázat. A koronázási 
emlókalapból létesített 600—G00 koronás 
ipari és művészeti, továbbá a Meszena-alap 
600 ér két 300 koronás ösztöndíj megürese­
dett. Pályázati határidő augusztus 1. A kér­
vényeket Kovács József p ilgármesterhez 
kell benyújtani.

— Házasságkötések. Az aliami anya­
könyvi hivatalban az elmúlt héten a követ­
kező házasságkötések történtek: Daróczy 
András —Czebe Mária, Kovács József—Tótx. 
Juliánná, Babás László—Szabó Erzsébet, 
Fejes Károly—Nagy Juliánná, Németh Mi­
hály—Csanády Jolán, Schwarcz Vincze—- 
Friedl Borbála, Singer József—Kohn Lóni, 
S. Nagy Sándor—Tősér Margit, Jeremiás 
Gyula - Kállai Zsuzsámra, Pávai Ferenc— 
Pataki Ilona, Tóth János - Vincze Rózsa, 
Tar Bálint—Kovács Juliánná, Hesz István— 
Tamás Mária, Molnár Lajos—Neumáyer 
Erzsébet,

— A legtöbb közönséges has­
hajtószer azzal a tulajdonsággal 
bir,jhog.y még állandóan nagyobbodó 
adag használata mellett is folyton 
vészit hatásából. Az oly sok orvos 
által dicsért Ferencz József-‘ ke- 
serüviz kitűnő oldó és hashajtó ha­
tása ellenben még huzamos hasz­
nálat esetén is mindig egyforma 
marad.

A valódi Ferencz József-keserii- 
viz a belet görcsök nélkül mossa ki, 
az étvágyat fokozza, anélkül, hogy a 
gyomrot bármikép megterhelné. — 
Ezen kiváló tulajdonságaiért a bé­
csi általános közkórházak V. or­
vosi osztálya beható kísérletezés 
után megállapította, hogy 
.,u Ferencz József-viz a „keserüvi- 
zek‘" leghivatottabb képviselője."

A sikkasztó ügyvéd. Világossy 
József dr., a sikkasztó ügyvéd ügyében teg­
nap fíets Ödön dr. védő irodájában értekez­

letet tartottak a megkárosult ügyfelek, köz­
tük az esztergomi nagy káptalan is. A védő 
előadta, hogy értékesíteni kívánja védence 
ingatlanait s reméli, hogy akkora összeg fog 
ezekért befolyni, hogy a kár nagyrósze be­
lőle megtérül. - Arra kérte a sérteteket, 
hogy nevezzék meg azon összeg minimumát, 
amelyet egyezségképpen elfogadnának. A 
védő azt hiszi, hogy néhány nap múlva 
konkrét választ kap a feljelentőktől. Ebben 
az esetben nyomban hozzáfog az ingatlanok 
értékesítéséhez. Ha sikerülni fog ilykóp a 
sértettek kártalanítás, akkor ezek vissza 
fogják vonni panaszukat. Igaz ugyan, hogy 
hivatalból üldözendő bűncselekményekről 
van szó, de vád visszavonás esetén Világossy 
szabadlábra helyezési kérelme indokolt lesz.

— Eljegyzések. Az állami anyakönyvi 
hivatalban az elmúlt héten a következő el­
jegyzéseket jelentették be: Horváth István— 
Czeglódy Írón, Puskás Menyhért—Andirkó 
Mária, Barnák Ferenc—Kovács Juliánná, 
Szoboszlay Lajos—Kovács Mária, Sepsy 
Dezső—Sáfrány Irén, Bakos József—Szűcs 
Mária, Orbán János—Farkas Erzsébet, Czi- 
gelt József—Nagy Mária, Molnár Jakab— 
Völgyi Berta, Vadászi Sándor—Nagy Mar­
git, Szabó István Harsány! Juliánná, Majo­
ros József—Szunyogh Mária.

— Az uj százkóronás. Az Osztrák- 
Magyar Bank augusztus 22-ón bocsátja ki az 
uj százkoronás bankjegyeket. Az uj százko­
ronás bankók már elkészültek, de egyelőre 
még nincs forgalmi értékük, csupán ritkasági 
értékük van: nehogy azt mondhassák, hogy 
az uj bankjegyek nem augusztus 22-én ke­
rülnek forgalomba. Ami az uj bankjegyeknél 
az első pillanatra mindjárt feltűnik, nem 
csupán az, hogy az eddigi százasoktól el- 
térőleg, — itt-ott rózsaszínbe játszó viz- 
zöld szintiek, hanem az a körülmény, 
hogy rajta az úgynevezett ornamentális rész 
túltengő és nagyobb helyet foglal el, mint 
a szöveg, vagyis a bankjegy beváltására és 
az utánzatok büntetésére vonatkozó rendel­
kező rósz. A mező jobb oldalát egy nagyon 
szép női mellkóp foglalja el. A kissé emelt 
fő Boticelii-frizurát visel, mig a kéz egy 
boára emlékeztető virággirlandot tart. Az 
egész alak nem allegorasztikus, s a mezte­
len nyak körül reformruha csipkéi diszlenek 
s az egész magán hordja a bélyegét a leg­
újabb bécsi művészi iránynak.

— Pályázati hirdetmény. Debrecen 
sz. kir. város tanácsa a koronázási emlék­
ünnepély alkalmával létesített „Koronázási 
alap“ müvé. zeti és iparművészeti célra szánt 
600 — 600 koronás két ösztöndíjra, valamint a 
„Meszena“ alapítvány egy 600 koronás, két 
300—300 koronás ipari ösztöndíjaira, melyek 
közül az előbbi egy kezdő iparosnak műhely 
berendezés és továbbfejlesztése céljából, a 
két utóbbi pedig iparos segédnek tanulmá­
nyozási célra adatik ki, az 1910—11-ik isk. 
évre nyilvános pályázatot hirdet s felhívja 
mindazon, első sorban debreceni illetőségű, 
szegény sorsú egyéneket, kik a művészet, 
iparművészet és ipar bármelyik ágában szer­
zett ismereteiket, tanulmányaikat, közép- 
vágy felsőbb iskolákban tovább fejleszteni 
óhajtják, hogy ezen ösztör.dijjak elnyerése 
céljából kérvényüket okmányokkal, esetleg 
már kész müveikkel kellőleg felszerelve a 
polgármesteri titkári hivatalban folyó évi 
augusztus hó 1. déli 12 óráig annál is in­

kább adják be, mert később érkezett kérvé­
nyek figyelembe nem vétetnek. Kelt Debre­
cen ez. kir. város 1910 julius 12-ón tartott 
tanácsüléséből. A városi tanács.

— Öngyilkosság-e vagy szivszólhü-
dós ? Szabó Mária cselódleányt eszméletlen 
állapotban szállították be tegnap délután a 
mentők az Arany János-utca 7. számú ház­
ból a közkórházba. A házbeliek előadása 
szerint a leány marólugos öngyilkosságot 
követett el. A kórházban azonban kiderült, 
hogy a leányt szívszólhüdós érte, marólúg­
ról és öngyilkosságról szó sincs. A kórház­
ban ápolják.

— Nagy betörések Hadházon. Az 
utóbbi időben nagyon sok rablás történik a 
vármegye területén. Számos községből jön a 
jelentés, hogy ismeretlen tettesek feltörik a 
házakat. Eddig 500 korona értékű holmit ra­
bolt el a betörő banda. A legújabb betörés 
Hajduhadházon történt tegnap este. A betö­
rők felkeresték Gábor Andor és Sőrós József 
hadházi gazdák házait s az ablakok befeszi- 
tése után behatoltak a szobába. Itt a zsivány 
népség összeszedte a két gazda összes ágy­
neműjét és értékesebb ingóságait, melyekkel 
elmenekültek. A betörést a károsultak este 
vették észre, midőn a mezőről hazajöttek. 
Nyomban jelentést tettek a dologról a csend- 
őrségnek, amely a legszélesebb körű vizsgá­
latot indította meg. A gyanú a kóbor cigá­
nyokra irányul, akik pár nap előtt Hadház 
határában tanyáztak s most nyomtalanul el­
tűntek. A csendőrsóg a veszedelmes cigány­
had kózrekeritósórc a legnagyobb intézkedé­
seket megtette.

— Visszaküldték Amerikából — a 
férje után. Égy fiatal, 17 éves leány érke­
zett most vissza Amerikából a biharmegyei 
Piskolt községbe, Zsámoki Mária a leányzó, 
aki rokonaihoz igyekezett Trentonba. Ami­
kor kikötött vele a hajó, megvizsgálták 
annak rendje szerint, mint a bevándorló­
kat szokás. Úgy találták, hogy anyai örö­
mök elé néz.

— Hol a férje? — kérdezték.
— Otthon — füllentett a leány s rész­

ben igazat mondott. Az amerikaiak pedig 
nyomban hajóra ültették s visszaküldték — 
a férje után. így jött vissza mest zsámboki 
Mária Piskoltra, de a leendő gyermek apja 
nem akar férj lenni.

— Az Arany Bika Mulató uj mű­
sora tegnap mutatkozott be s mindjárt hoz­
zátehetjük : óriási sikerrel. A „Fővárosi Or­
feum“ kiváló komikusa, Aalbach, egy csa 
pásra meghódította közönségünket, mely nem 
győzte eléggé tapsolni. A pantenimia csodája 
a The 4 Ch- 1 s csopoit produkciója. Akro­
batákká való átváltozásuk pedig valóban tü­
nemény széni. Pásztor Feri Soubrette prima­
donnánál pedig nem lehet eldönteni, hogy 
hangja kedve sobb-e, vagy a megjelenése, az 
előadása. Great and Good excentrikusok hu­
morral párosult erőmüvészetet mutatnak be. 
Produkcióik utolérhetetlen, A többi attrak­
ciók is, igy The 6 Loythons angol ének- és 
tánc-csoport, Kamra Grubbe dán Soubrette, 
Les Bethones táncduett, Miss Merte excent- 
ric stb. nagy tetszés mellett debütáltak. A 
premier zsúfolt ház előtt folyt le.

— Mikor lesz a sorozás ? Ismertet­
tük legutóbb ezt a sorozás! tervet, amelyet 
az illetékes hatóságok egybeállitottak a Bi- 
harmegye területén julius havában megtar­
tandó idei fősorozásról. A honvédelmi mi-

LE DEUCE cigaretta papiros 
cigaretta hüvely

Ne tétovázzék, ha faj a leje,
hanem használjon azonnal

amely 10 perc alatt a legmdkacsabb migraint és fejfájást elmu 
laszaja. Orvosok Á —Q -j .Of\ TZ Kapható minden 
által ajánlva, ^ gyógyszertárban

Készíti: Beretvás Tamás gyógyszerész Kispesten.
3 dobozzal ingyen postai szállítás. =====
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niszter tegnap leküldtd Hajdú megye és 
Debrecen törvényhatóságaihoz a sorozás 
meghirdetéséhez szükséges összes nyomtat­
ványokat azzal, hogy amennyiben az ország­
gyűlés az ujoncjutalókot megszavazza, a so­
rozás újabb sürgöny rendeletre nyomban 
meghirdethető legyen. A törvényhatóságok 
tehát készen várják a miniszter sürgöny 
rendeletét, ha azonban a parlamentben eset­
leg elhúzódnék az ujoncj avaslat tárgyalása, 
akkor a sorozás őszre marad.

— A budapesti tőzsde esti zárlata.
A budapesti tőzsde esti zárlatáról buda 
pesti tudósítónk jelentése a következő : 
Buzakinálat és vótelkedv mérsékelt. Szilárd 
irányzat mellett 15,000 métermázsa került 
forgalomba 10—15 fillérrel drágább árakon. 
Egyéb gabonanemüek szilárdak. Idő: derült. 
A gabonaárak következők : Búza októberre 
9.76, májsra 9'76. Rozs októberre 7T4. Zab 
októberre 7-14. Tengeri júliusra 5"56, augusz­
tusra 5 54, uj tengeri májusra 0'—. Repce 
augusztusra 12 20.

— A nap halottak A tegnapi nap fo­
lyamán az állami anyakönyvi hitvatalnál 
n következő haláleseteket jelentették be: 
Szeles Sándor ref. 4 hónapos, Kapussy Ju­
liánná ref. 11 éves, Gönczy Juliánná ref 1 
hónapos, Zoltán Gabriella róm. kath. 6 hó­
napos, Nagy Juliánná ref. 7 napos, Kerekes 
Borbála ref. 16 éves.

— A Petőfi-Dalkör ma este tartja 
háziestólyót a Bethlon-u. 3. sz. a. helyisé­
gében. Az estélyre belépti díj nincs, ez az 
oka annak, hogy külön meghívó kibocsátva 
nem lett. Ezen szép müsoru háziestélyen a 
rendezőség szívesen látja a dalkör ked­
velőit.

— Angyalvódjegyes gramafonok
(valódi) lemezek, tűk, gyári raktára Antalfy 
Józsefnél kaphatók részletfizetésre is.

— Üdülő nyári leány-internátus
Üdülő vagy vórtelen, gyenge szervezetű 6— 
16 éves leánygyermekek részére a Magas- 
Tátrában julius 10-től aug. 20-ig. Polgári 
fiú- és leányiskola. Orvosilag ajánlott helyek. 
Horn József igazgató Poprád.

—Még néhány modern üzlet kiadó 
Csapó-utca 19. sz. (Knoll-ház). Emelet árva- 
széki hivatal.

— Sesta-kerti ó-bor, hátasló eladó 
Cim Csapó-u. 19.

— Megérkeztek a Stroud kötött női 
kabátok, minden nagyság és szinben 5 fo­
rinttól feljebb Rózsa Lajos divatárui lázában, 
Piac-u. 34 I

— Amate ír-fényképészeknek! Álta­
lánosan elismert, kitűnő szalon- és úti fény- j 
képészeti készülékek, felülmúlhatatlan minő­
ségű pillanat kézi apparátusok, valamint 
mindenféle fényképészeti cikkek Moll A. cég­
nél (Becs, Tuchlauban 6. cs. és kir. udvari 
szállító) kaphatók. Ezen üzletág alapittatott, 
1864-ben. Kívánatra nagy képes árjegyzéket 
bórmentve küld a cég.

— Fürdő idényre! Remek válasz­
tók fürdő köpenyek, fürdő lepedök- 
uszóruhak, turista ingekből, nyári pap­
lanok, divatos harisnyák és zsebkendők, 
bői, egyszerű és díszes batizt fehér­
nemű, jómosó zefirek, batizok és kar­
tonokból. Kardos László Debrecen, 
Kossuth-utca 9., vászon, kész fehér­
nemű és menyasszonyi kelengye üzle­
tében.

- Uj találmány! Osóplésre kiválóan 
alkalmas az uj szabadalmazott Bárány- 
féle zsákbekötő készülék. Kezelése gyors. 
Magától való kinyitása teljesen kizárva. Ára 
— mivel évtizedekig eltart, sokkal olcsóbb 
mint a zsinegé. A zsákot megkíméli a 
késsel való kivágástól. Kapható minden 
vasüzletben és gyárunkban Első Magyar 
szabadalmazott Zsák-bekötő-készülék-Gyár 
R. T. Debrecen, Piac-u. 66.

— Usona világhírű gurnmi-sarok gyári 
lerakata a Linóleum-áruházban, Piac-u. 
49. sz. Telefon 644.

Ritka alkalom I
Leltározás előtt állván, 
óriási 0H1NABZŰST rak­

tárunk csökkentésére az 

összes disz- és használati 
tárgyakat saját beszerzési 
árunkon bocsájtjuk nb.
: vevőink rendelkezésére :

Liovils Arthur és Társa
ékszerészek.

Ír. Busáik [Butik] Mtrtoi
ügyvédi irodáját

Debreczenben, József kir. herceg-utca 17. 
szám alatt

megnyitotta.-

TÁVIRATOK.
Kipattant a mungó-erősza- 

koskodas.
Budapest, julius 16. A képvi­

selőház folyosóján ma mint meg­
történt tényt beszélték az ellenzéki 
képviselők azt a hirt, hogy a belé­
nyesi választások előtt Werthem- 
stein Henrik belényesi szolgabiró 30 
oláh választót kisebb ok miatt be­
citált hivatalos helyiségébe. Ott ki­
mondta rájuk az Ítéletet, mely kö­
tél általi halálra szólt A szolgabiró 
nyomban utasította Írnokát, hogy 
táviratozzon Báli Mihálynak az Íté­
let végrehajtása céljából. Az oláhok 
megijedtek.' A főszolgabíró tudatta 
velük, hogyha a munkapártra sza­
vaznak, büntetésüket elengedi. Az 
oláhok le is szavaztak a munka-

pártra. így fogták Belény esen a sza­
vazókat.

Egy család drámája.
Marosvásárhely, julius 16. Pipás Sán­

dor 21 éves legény a Marosba fulladt. Meny­
asszonya Makkal Róza, amikor vőlegénye 
fulladását látta, sarlóval szivén szúrta magát 
s meghalt. A fiú szülei lélekszakadva rohan­
tak a helyszínre, otthonhagyva három éves 
fiacskájukat. A fiúcska a kút körül játszado­
zott s abba beleesett. A szerencsétlen család 
iránt óriási a részvét.

Uj petíciók.
Budapest, julius 16. A ^ királyi 

kúriához ma ismét hat képviselő 
mandátuma ellen adtak be petíciót. 
Petícióval támadták meg Fráter 
Lóránd székelyhídi, Heintz Hugó 
bajai, Audrics Tivadar Mohácsi, 
gróf Benyevszky Sándor duna-ve- 
csei, Kűri Béla ' hódmezővásárhelyi 
és Németh Károly peóri képviselők 
mandátumát.

A közbakák a kapitány ellen.
Nagyvárad, julius 16. A 101-ík gya­

logezred három közbakája ma rablási szán­
dékból megtámadott egy 37-ik gyalog­
ezredbeli kapitányt, s bajonettjükkel súlyo­
san mngs ibesitettók. Már a fosztogatásba 
kezdtek, mire az őrjárat megérkezett s a 
bakák közül kettőt elfogott, név szerint 
Kiss Vazult és Demjón Pétert. Az esetet a 
katonai hatóság erősen titkolja.

OLtCSO ÍRÓGÉPEK 1
Minden rendszerűek, kitűnő állapotban, jót­

állással adatnak el.

„MERCUR“
összes rendszerű Írógépek műszaki vállalat 

cégnél. Speciális javító műhely!

ADLER
elsőrangú gyártmány, teljesen látható irásu 

és legnagyobb átütő képességű

ÍRÓGÉP
kizárólagos képviselet: Debraczen es Hajdumegyere.

Kellékek
valamennyi rendszerű Író, és sokszorosító 

gépekhez 1

COPYING OFFYCE! gépíró, másoló és sok­
szorosító iroda. Telefon 5—40.

Debrecen Arany János-u. 2.
Bejárat a Il-ik kapun.

A „Debreczen“ szerkesztősége és 
kiadóhivatala Degenfeld-tér 2 sz.

modern tisztító intézeteTV'ädlcl Ro bert a jövő héten üzemét megkezdi.

Í _ ^SÄÄÄÄÄ Szegedi yinörás könyvkötészete
kis teÄft Debrecen, Piac-u. 2. (Nagytemplom mellett.)
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debrbczen 1910 julius 17.

Ajánlom a legjobb kivitelben 
és legolcsóbb árakon

Összes gal-
vanlkns

elemeket

Csengőket a 
legjobb 

minőségben

Telefonok
mindenféle

kapcsolásra

Vilámháritó-
anyag

Orvosi ké­
szülékek, 
merőeszk

Motorok, 
Dynamó gé­

pek

Zseblámpák 
pillán átvilá­

gításra

mindenféle 
anyag, fel­
szereléshez

Kérjen árjegyzéket.

FÖLDVÁRI L.
debreczeni első elektroteknikai g} ái 
:: és villamosszerelési vállalat ::

Piac-Utca. (Ideiglenes barak.) 
Telefon 168. Telefon 168.

A legülrnevesebb

■ kerékpárok ■
elegánsak,könyüek, törhetetlenek, olcsók.

Katalógus ngyen és 
bérmentve.

Egyedüli elárusító:

ir
Debrecen.

Müveit és okos ember nag* súlyt helyez 
a fogápolásra, mert annak elhanyagolása nem j 
ísak szépséghiba, hanem egyben undorító 
CSUK s..opa s szagot ad a lehelletnek.

Szakorvosok egyöntetű 
'Y véleménye szerint a be- 
\ teg fog további romlását 

megakasztja, a szájüre- 
.1 I get szagtalan Íja s a io-
V / / <,altat gyönyörűen feho-
S M riti a Sztraka-fóle

Menthol fog zappan. —
-------  Kapható gyógyszertárak

ban 1 koronáért. 3 darabot bérmentve küld 
3 koronáért Sztraka gyógyszerész Mohol.

Kapható : fflauthner Alfréd gyógyszer­
tárában és a Központi drogériában

HIRDETÉSEK
fölvétetnek n kitvdoli i vtitcilbdii, 

Dé°‘enfeld-tér 2. szám alatt.

I

Figyelem!
Ritka alkalmi házvétel!

A guti tüzifaraktár mögött levő

BOJER-TELEPEN
10 évi törlesztésre, 
tehát kevés pénzzel

olcsó lakóházak
o kaphatók. o

Bővebb felvilágosítást nyújt minden 
délután 2 órától egész estig a Bojer 

telepen, a tulajdonos.

I ELISMERT LE6H1RE5EB
CSÉPLŐHÉmETEK

SlELJES JOTÄL^SALÄsSKWelsörendü
í ÜZEMBEN J^%%^^^öZIVÓLRZTELfPEK 

BÁRMI F MKÜ LTSÉ5.
MEGTEHI!^^S^^^Jr[óERÖ ÜRÄNKINT 

1 HETÜK. KB. n-2 FILLÉR
ÜZEMZAVAROK KIZÁRVA. 

ÁRJEGYZÉK INGYEN.
P

' HA VALÓDI

PÁLMA KRUCSVK 
SAROK

VAN CIPŐJÉN
De

n
m

HA N6MUGYEL A

VÉDJEGYRE
I TESSEK I
! kipróbálni!

%x

^ F m 8P-*-, K Fv-ts *1
id ____ fWfr-

6

Csak akkor valódiak ha mindegyik doboz 
Moll A. védjegyét és aláírását tünteti fel.

A Moll A.-féle Seidlitz-porok tartós gy p ha­
tása a legmakacsabb gyomor- ós altest-bantat- 
mak, gvomorhóv, rögzött székrekedés, májban- 
talom. vértolulás, aranyér és a legkülonbozobb 
női betegségek ellen, c jeles háziszernek évtize­

dek éta mindig nagyobi) elterjedést szerzett.
Ára egy lepecsételt doboznak 2 korona. 

Hamisítások törvényileg fény illetnek.

m O LL-F e LE

MOLL'S 
l Franzbranntwein 

und Salz

<

Gyomorgörcs, kólika, ét­
vágytalanság és általá­
ban gyomorbetegségek­
nél a legkitűnőbb háziszer a

ÜollsLrxdi

GYI
1 üveg ára 40 fillér.

Kapható: 44

lihalovits Jenií
gyógyszertárában

JDE-BK-ECIUtNÍ.

Sensatiós találmány m
M;

Siti

,.Jupiter öngyújtó fémgyer. 
tya* zsirtalan petróleumtöltóssal 
Használatban 10-szer olcsóbb, 
mint az egész közönséges Milly- 
és Starius gyertya, mert az egy­
szeri töltés 5—6 fillérbe kerül 
és 18—20 órán át mesésen vi­
lágit, a világításnál lehet hol 
nagyobb és kissebb fényre iga­
zítani és ezért mint éjjeli lámpa 
igen célszerű. Jupiter“ meg­
gyújtása nélkül csak egy_ nyo­
mást kell a gyertyán levő gom­
bon tenni és már is ég ! üiz 
évi jótállás minden lámpáért és 

-------- ------- igen ajánlatos minden családnál

ÄKMJÄe«nokok, V,-

öst.-ünn. Union Unternemung für pat. Erfindungen.
27 Wien, V., Wiedner Hauptstrasse 10 .4

OLLÄ
gummikülön- 

legeeség
Kapható 
DebrMrakM

Schön Sándornál^
Piac-n 12

Csak akkor valódi,
ha mindegyik üveg 
Moll A. védjegyét tün­
teti fel és a Moll-féle 
sósborszesz neveze­
tesen, mint fajdalom- 
osillapito bedörzsö- 
lósiszer koszvény ,csuz 
és a meghűlés egyéb 
következményeinél leg- 
ismertesobh népszor.

Egy ónozott eredeti üveg ára 2 korona.

Moll-íéle gyermek-szappan.
Legfinomabb, egészen uj módszer szerint készített 
gyermek- és női szappan, a bőr gyökeres gon­
dozására ós ápolására úgy gyermekek, mint 

felnőttek számára
Egy darab ára 40 fill. Öt darabé 1 kor. 80 fill.
Minden darab gyermek szppan Moll A.-fóle 

védjeggyel van ellátva. 
Kő-szétküldés :

MOLL A. gyógyszerész,
cs. es kir. udv. száll, által Becs, I. Tuchlnuben 9
Vidéki megrendelések naponta posta-utánvét mel­
let teljesítetnek. A raktárakban tosék határozottan 
Moll A. aláírásával és védjegyével ellátott ké­

szítményeket kérni.

Specialista

fcjSS&5t»£'í------------------------------------
halhólyag óvszer-különlegességekben.

Valódi francia és amerikai gyárt- 
:: mány, eredeti csomagolásban ::

Orvosilag ajánlva! Feltétlen biztos!
Óvakodjunk silány utánzatoktól 1
Árak tucatonként 2-16 kor 

UJ! AUTO VAGINAL SPRAY' DJI
a legmodernebb és legkényelmesebb női ávktílon- 
legesség Ára 15 kor. — Szétküldés titoktartás 

mellett.
Kérje ingyen és bérmentve 3000-n61 töbo ábrával 

ellátott legújabb képes árjegyzékemet
frí-,» s-tF-w-sy Y orvos-sebészeti

H I ,h III műszer- és
JLVAvA^l^ A X O . gummiáruk gyára
Budapest, IV., Koronaherceg-utca 17
Alapittatoit 1878. Telefon 13—76.

mmmr; ^ '



1910 Julius 17.

Árverés.
A „Hatvan-utcai gazdaság“ az 

ondódi és ujosztásu, mintegy 4000 
lioM területű szántóföld ingatlanát a 
folyó 1910. évi augusztus hónap első 
napjától 1912. évi Julius hónap 31. 
napjáig terjedő két évre vadász- 
területül haszonbérbe adja.

A folyó Julius hónap 24-ik nap­
ján, vasárnap délelőtt 10 órakor Kiss 
András tanító ur Csap-utca 11. szám 
alatt levő iskola helyiségében meg­
tartandó nyilvános árverésre az ér­
deklődő vadászok és vadásztársula­
tok meghivatnak. Bánompénzül 50 
korona előre leteendő.

Az érdeklődők addig is értekez­
hetnek Kovács Jánoskereskedő,utca­
gazdasági felügyelővel, Jókai-utca 
52. számú háznál.

A választmány.

DOÁCZ QDÖN pptoete NACYVAH&DON.
Szilágyi Dezső n. 7.

Gyógyfürdők, villanyozók. belégzési ka­
marák, vizkurák. Asthma, tüdőbajok, 
álmatlanság, vérszegénység, idegesség, 
rheuma, hülés, köszvény, női bajok, szív, 

gyomor, bélbajok ellen.
20 szoba olcsó penzióval. Nagy por­

mentes kert, bentlakó orvos.

Kívánatra prospektus, "tan

Őst.- Qng. Unior Unfernehntung für pat. Ertinndungen.
Wien, v„ Wiedner Haupstrasse 104. 

Homoki fajborok!
Szent-Anna pusztai szőlőtelepünköu 

termelt, tisztán kezelt, üvegezett

asztali és pecsenyeborok
kaphatók.

Szabó Lajos Fiai cég
üzlethelyiségében, RÓZSA-UTCA.

1 liter Asztali vörös 60 fill.,
1 liter Asztali fehér 70 fill.,
1 liter Küvi Dinka 70 fill.,
1 liter Ezerjó ........ 80 fill.,
1 liter Risling.......  90 fill.

Minden literes palackért 16 fill, letét fizetendő.
Megfelelő árengedmény 6 7 hektos hordó 

i vételnél.

DEBR E C Z E N

Thurzó-Füred.
A déli Szepességnek egy remeke, ősi fenyvesek 
közepette. — Vasúti állomás Gölniezbánya. 572 m. 

Posta és távirda helyben.

Elsőrangú klimatikus gyógyhely.
Vizgyógyiutézel, vizkurák, inliailációk, diétás kúrák, 
szabad-, nap és tófürdők, villanyozás és massage. 
Mindennemű idegbajok, légzési, emésztési, vérke­
ringési, anyagcsere és más egyéb bajok ellen. — 
Igen védett hely, állandóan enyhe, szép tavaszi 
időjárás. — Kitűnő konyha és olcsó ellátás. Eló- 
és utóidényben 30%, július elejétől G heti tartóz­
kodás után 30% árengedmény. — Szobák, egész 
idényre olcsó átalány árban bérelhetők. — Állandó 

fürdőorvos Dr. KANZLER LAJOS.
Prospektussal szolgál a fürdőigazgatóság.

Telefon Bécsből!
Azért, hogy mindenkinek birto­
kában legyen a mi „Cäsar“ zseb 
öngyújtónknak, minden más rek­
lám helyett löOOO darabot most 
a következő árleszállítás mellett 
adjuk 1 darabot 3 K helyett, 
csak 2 K, 3 drb. 4-50,6 drb. 8 K, 
12 drb. 14 K. Utánvétellel e 
mennyiség eladása után az árak 
eddigc rendes árban ismét fel­
emelkednek. A „Cäsar“ a világ 
leglobb zseböngyujtója. Egy nyo­
más és azonnal tüzet kap, nincs 
benne semmi Batteire ! Evak 

hosszú során tart, kapható

Grimm családi pensió
Budapest, VIII. Üllői ut 14. sz.
Előkelő otthon egyetek és családok 
számára rövidebb vagy hosszabb 
tartózkodásra. — Központi fekvés a 
Kálviniéitól néhány háznyi távolságban 
a belváros közvetlen szomszédságában, 
a gróf Károlyi-féle bérpalotában. Vilá­
gos utcai szobák, elegáns, kényelmes 

berendezéssel.
Villamos közlekedés minden irányban, 

a ház előtt megállóhely. 
Elsőrendű konyha, mérsékelt árak. — 

Villanyvilágítás, fürdők, lift.
Telefon 177—63. Telefon 177—6?

Őszi trágyázás! 1 kh\ junk a hamisításoktól
Valód védjegyű

THOWIASSALAK
legjobb és legolcsóbb foszforsavas műtrágya!

Csak akkor valódi, 

ha Ilyen zsákban 

van és eredeti ólom- 

zár van rajta :

Minden zsák tartalom

Csak akkor valódi, 
ha ilyen zsákban 

van és eredeti ólom- 
: zár van rajta

jelzéssel van ellátva.

r «-vv -íurAö» Thomasphosphatfabriken,K A II IVIÁ. R V í L M O S Berlin vezérképviseloje 

BUDAPEST, VI., Andrássy-ut 49.

A 1-1 gyomorfájóa, bélbeteg, étvágytalan, le- 
ülvl soványodáshoz hajlandós használyaa számos 
év óta jónak bizonyult gyomoreót, Sohauroann 

gyógyszerésztől Stookeraubaa 
A 1,1 szabályozni és épségben tartani akarja 
AKI jó emésztését, használja a Sohaumann- 
féle gyomorsót, tapasztalni fogja, hogy más szerek 

ellenében, mily jól érzi magát. 
PiTom/M-oA eltávolítja azannal a fölösleges 
UJ Ultiul HU gyomorsavat és előmozdítja 
az emésztést. Egy doboz ára 1 korona 60 fillér

Gyom orsó- pasztilla
hatást teszik, mint a gyomorsó. Ára tarsolyonkint 
phiolával á 10 gyomorsó pasztillával kor. 1.50. 
Postai szétküldés levkevesebb 2 doboz megrende­
lésnél — utánvétel Cchaumann gyógysseréei 
Stockerau-ban. Kapható minden gyógyszertárban.

Magyarországi főraktár
DR. EGGER L. és Dr. EGGER J.

gyógyszertára Budapesten.

A pályi ut mentén
63 köblös jóminőségii

z szántóföld z
több évre haszonbérbe adó.

Értekezhetni lehet Bethlen-utcán, 1 (. 
sz. alatt.

II iHH—

Donogán és Somossynál
3D EJ EflECZElT, 

Kistemplombazár,
Fürdő köpenyek.

Női- és férfi uszóruhák. 
Trico és Piqué paplant*. 

Dörzs törülközők.

Óriási választék!!

ezes,
Tisztelettel értesítem vendégeimet, jó 

ismerősömet és a n. ó. jó bort kedvelő 
közönséget, hogy vendéglőmet Kétmalom-
utoa 16. szám álól

Honvéd- és Kertósz-u, 
sarok 38. szám alá

helyeztem át.
Amidőn megköszönöm eddig szives 

pártfogásukat, Ígérem, hogy jövőben is az 
lesz főtürekvósem, hogy tisztán kezelt íta- 
lókkal, jó magyaros konyhámmal és figyel­
mes kiszolgálásommal érdemes legyek 
tisztelt vendégeim szives pártolására.

Tisztelettel

Szabó Bálin&né,
vendéglős a „Vig magyar“hoí.
Honvéd- és Kertési ntoasaroM

Akinek
rheomája, ischiassa, köszvénye, 
idegbaja van, annak szívesen adok 
ingyen felvilágositást erről, hogy 
hogyan szabadultam meg ezen 

bántalmaktól.

BUYER kAROüY.
lllertissen (Bayer.) __
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InIPRÖ HIRDETÉSEK.n 10 szóig 40 fillér, azontúl min­
den szó 4 fillér 1 a legkisebb

1 « hirdetés 40 fillér. ►►

Nyári alkalmit#
most 31 kr.

Ajánlat.
Perfekt gyorsíró és gépirónő jó kézírás­

sal ki a könyvelésben is jártas, felvetetik 
Schxvarcz E.~nól Simonfi-utca 12. ---------

Fix fizetés és magas jutalék mellett 
alkalmazunk vidéki ügynököket, sorsjegyek 
részletfizetésre való eladásához. Havonként 
elérhető jövedelem 300 —400 korona. HECH1 
BANKHÁZ RESZVENYTARöASÁG BU­
DAPEST, IV-, Ferenciek-tere.____________

Veszélymentes önborotválkozó készülé­
kek 1 pengével K 2'50, G pengével, 12 él- 
K 6-50 MARTON GYULA divat- os harisnya- 
áru üzletében Piac-utca 9.___________ ____

Legjobb órák és legszebb ékszerek jót 
állással nagy választék és szolid árban 
KÚRIÁN GYULA elösmert, Jóhlrnevu órás és 
ékszerésznél Plac-n. 42. Órajavitások ponto­
san és Jótállással készülnek.

Halápi állomásnál iskola szomszédságá­
ban 33 kát. hold kétharmadrészben lekete 
föld, haszonbérbe i dő. Lakás és 40 nag> 
jószágnak istállóval. Értekezés Batthyanyi-u. 
5. szám alatti ügyvédnél.

Kereslet.
Épület- és mülakatos tanoncok fizetés­

sel felvétetnek. Juhász István Kazinci-u. u.

Eladás.
Használt tiszta ebédlő és hálószobabutor 

eladó. Piac-utca 68. 11. emelet, középajtv 
(Killer ház).________________________ _

Diószegi fajbor, hektoliterje 18 forintért, 
eladó. Hatvan-u. 4. _ _______ .

Lorántffy-utca 27. számú jól jövedelmező 
ház eladó.____________________ ________

C S ÁSZÁRFÜRD Ő.
BUDAPESTEN.

Nyári és téli gyógyhely, a magyar irgal- 
mas-rend tulajdona. Elsőrangú kénes hóvvizfl 
gyógyfürdő; modern berendezésű gőzfürdő, 
ényelmes iszapfürdők, iszapborogatások,, uszo­
dák, külön hölgyek és urak részére. Török-, 
kő- és márványfürdők; hőlég-, sRónszavas- 
és villamos vízfürdők. — A fürdők kitűnő 
eredménnyel használtatnak főleg csuzosbán- 
talmaknál és idegbajok ellen. — Ivó-kura a 
légzőszervek hurutos eseteiben s altesti pan­
gásoknál. 200 kényelmes lakószoba. Szolid 
kezelés, jutányos árak. — Gyógy- és zenedij 
nincs. Prospektust ingyen és bérmentve küld

az IGAZGATÓSÁG

Bihari Kérolyné utóda
„Bizalom“temetkezési intézete 

Kistemplombazár 
Pontos kiszolgálás. Olcsó árak.

Ajánlja a nagyérdemű közönség­
nek dúsan felszerelt érc- és fakoporsó 
mindennemű szemfedő, sirkoszoru ős 
szallagok raktárát a legjutányosabb 
árak mellett. Tisztelettel

Bihari Károlyné utóda. 
Pontos kiszolgálás. Olcsó árak.

Kretonok
elsőrendű minőség

Selyemfényű ruhavászon,
minden színben most 39 kr.

Valódi francia Delin
a legjobb minőség most 57 kr.

Ibolya nyersselyem
ruhákra és blúzokra most 110 kr.

Csipke szövetek
tüll és guipure minőségben most 65 kr.

Madeira batisztok
gyönyörű szép mintákban most 55 krtól

lógok igen nagy és Ízléses választékban.

Bosznay J.és Társa
divatáruházában

DEBRECZEN, Kossuth-u. 5.

üj! RuhakülesBaző jutat, Ilj!
LATINRA LAJOS

szabó, vegytisztító és javító Intézete 
= BATJ-ÍYÁUYIhUTCA 12, =

Rnhakölosönző vállalata Mindennemű jel­
mez és alkalmi ruhák nagy választékban. 
Színi előadásokra, szüreti és álarcos alkal­
makra. Vidékre is csekély díjért kölcsön 

kaphatók.
Külön osztály. Uraságoktól levetett ruhá­
kat a legmagasabb árakban veszek s rendbe 

hozva olcsón árusítom.
Öltönyök 1 órán belül szépen kivasaltat- 

nak 1 kor. 20 fillérért.

Becses pártfogást kór
Latlnka Lajos.

Olcsd árak!

‘L--A

„KÉK MACSKA“
vendéglő.

11

Van szerencsém a n. é. közön­
ség szives tudomására hozni, 
hogy a Péterfia-utcában levő

KÉK MACSKA“ vendéglőt
átvettem. — Egyben tudatom 
a nagy közönséggel, hogy ven­
déglőmben kizárólag a Török 
Gábor erdőmester ur pincéjé­
ből származó borokat mérem ki
Szép kerthelyiség! Kőbányai sör!

1 liter asztali bor .... 36 kr.
1 liter Martinka gyöngye 42 kr.

Számos látogatást kér

Juhász Sándor
vendéglős.

1000 darab 
szalmakalap

férfi, női és gyermek

25 krajcárért
1

és feljebb kapható

fii utóda
nagyáruházában

A SB« -rnmSo»»

o/ermva/fo

KINA-BORA VASSAL.
A bécsi 1906. évi egészségügyi kiállí­
táson államdljat és aranyérmet nyert.
Erösitőszer gyöngólkedők, vérszegények 
lábbadozók részére. Étvágygerjesztő, Meg­
erősítő, vórjavitó szer. — Kiválóan jóizü.

Több, mint 6000 orvosi elismerő nyilatkozat.

J. Serravallo,
csász. és klr. udvari szállító

TRIEST-BARCOLA. 6
Kapható a gyógyszertárakban fél lit. ü. 

2 kor. 60 fill., 1 lit. ü. 4 kor. 80 fill.

Csépléshez
ajánlok : gépolajozókat, tömítéseket

l-sö rendű gepszijat,
tizedes mérlegeket, 

búzaminőség mérőket,
általában minden gépészeti cikket

Sesztina Lajos,
vaskereskedése, Piac-utca 23.

Déli vasúti sín
kb. 5 waggon 23.6 kg-os, 6.6 m. hosz- 
szakban, teljesen üzemképes állapotban 
K 16’50 árban % kg-kónt ab Budapest 
eladó. Kérdozősködések „Delivasuti sin“ 
jelige a att Mosse Rudolf hirdetési iro­

dájába Budapest, intózendők.


